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ségeknél és községházainál, ki lesz 
hirdetve dobszó által is.

E fermaságok megtartását jegyző­
könyvileg állapítják mrg a katonai 
rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbelép 
3 rap után a fent említett végrehaj 
(ásókkal s csak azon személyek leszt ek 
megbüntetve, akik a három nap után 
esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határo- [ 
zalai, amelyeket szintén a parancsnok- i 
ság adott ki, de a jelen rendelettel I 
nem egyezők, hí tályen kívül lépnek j 
abban a pillanatban, amikor e rende- i 
let életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főpararcsnoka:

Mudarescu, táborrok 
Vezérkari förök:

Paraltercu, tábornok

121. és 25. sz. rendelet 
(kibővítve)

Mi, erdélyi csrpaturk pararcsnoka, 
a katonai igazságt gyi törvénykönyvek 
32 és 57 § II. pontja értelmében a 

. hadsereg biztosítására és az ország 
védelmére

elrendeljük:
a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely 

. hadműveleti területnek tekintetik:
1. Rend ellenszegüknek lesznek te­

kintve :
a) akik rossz akarat nélkül nyilvá­

nos helyiségekben, állomásokon, vo- • 
natokon, az utcán stb. közölni, eiter- ; 
jeszteni, beszélni fognak bármely mó- . 
dón igaz vagy beképzelt híreket vagy 
relativ meggyőződéseket a hadműve­
letekről, a csapatmozdulatokról és hely­
zetükről a katonai hatóságok rendel­
kezéseiről, vagy bármely más dolgok­
ról, a román hadseregre vonatkozólag ;

b) akik állomásokon, vonalokon <a- 
, láttatnak, komoly megindokolás nélkül,

vagy tolongani, kiabálni fognak és nem 
fogják tiszteletben tartani a rendre vo­
natkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják Illetni 
a rónán nemzetet;

d) bármely jó akaratú szerré’y, i ki 
levelet vinne, valamint azok, akik má­
sok által elősegítik a magánleveleket 
az egyik helyről a másikra szállitari;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló 
rendelkezések ellen lázit;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy 
katonai engedély nélkül, minden rossz

- szándék kizárásával, fitko vagy nyil- 
I városán, akár katonai parancs folytán, 

akár nem történt kiürített helyiségeket 
elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni 
a román katonákat, a román hadsere­
get, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül 
megmérgez, vagy megfertőz kutakat, j 
forrásokat, bármely folyó vagy álló 
vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a pa­
rancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, 
vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy má­
sok közbelépését provokálják, hogy meg­
akadályozzanak egy letartóztatást, vagy I 
a parancsnokság által kiadott rendelet 
végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellenszegülők a kö­
vetkezőképpen lesznek megbüntetve ;

Az a), b), c) és d) pontok alá esők 
meg lesznek vizsgálva hadbíró állal,első 
és utolsó alkalomkor egy évig terjed­
hető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető 
nérzbirsággal lesznek sújtva.
r Az e), fj, 8). h)> >) és k) pocokban 
foglaltak ellenszegülői a haditörvény­
székek által lesznek megvizsgálva és 
elitélve három évig terjedhető börtön­
nel és 5000 lei ig terjedhető pénzbir- 
lággal.

Midőn a fönt említett tettek közül 
valamelyik kémkedési vagy árulási 
szándékkal lesz véghez vive, a háború 
alatt már életben levő (örvények szerint 
lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a
meghatározását királyi biztosok, had­
bírók, térparancsnokságok, csendőr­
tisztek, és bármely katonai rendőrtiszt 
végzi. ..

4 E jelen rendelet, amennyiben 
lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki 
lesz ragasztva minden községben, hadi­
törvényszékek székhelyén, hadbírósá­
gokon, térparancsnokságnál, csendőr­

Felhívás
Felhívom a véres területén lakó pol­

gárság összeségét faj és vallás kü ö.rb- 
ségre va’ó tekin'et néllül, hogy akik 
faji és felekezeti izgatástó. — örténjék 
az sztvíl vagy írás és nyomtatvány 
utján — tudnak, legyenek segítségére 
a rendőrségnek i ltve ryemozó köze­
geimet támogassák,

Egyben figyelmeztetem alakosságot, 
hogy akt fajt vagy felekezeti izgatást 
szóval, írásban, vagy nyomtatvány ut 
ján megkísérel vagy azt elköveti, azok 
ellen társadalmi á lásra való tekintet 
és vaUas külömbség nélkül bűnvádi el­
járás lesz folyamatba téve.

Rendőrfőkapitány.

Hirdetmény
Tudomására hozatik az érdekel­

teknek, hogy' az 1920.1. 13-án meg­
tartott (Salvator kórház 36 deszka 
barakk) árverés megfelelő ajánlat 
hiányában 1920. - 23-án d. e. 11 
órako fog újból megtartatni.

A üazd. Hivatal főnöke :
AMZULESCU ezredes,

Államformánk
Az íssieülő nemieigytllésnek egyik 

legfontosatb, ta!án az tem túlzás, 
ha azt mordjuk: a legfontotabb fel­
adata lesz megíikpifani Magyaron zág 
jövendő államformáját: királyság le­
gyen-e ?z, vagy köz'ársaság? Azt lehet I 
állilari, hogy hazánk jö'.ője, bo'do;u- 1 
lása vagy elpusztulása, ezen a kérdé- I 
sen fordul meg.

A felvetett kérdésre a választ meg­
adni azerban még sem nehéz. A kö­
vetkeztéiéi i praemissák adva vannak: 
egyfelől ezeréves történtlmünkben, más­
felől jelenlegi helyzetűikben. Ezek 
tárgyilagos vizsgálatai pedig egyfor­
mán ugyan?rra az eredménye ve­
zetnek.

Ha végignézünk egy kerek millen­
niumot te'öltő históriánkon, azon ezer­
szeresen veres fonálként húzódik át a 
köz mór dát szerű pártoskodás. Minden 
századnrk gyilkoló rémsége ez, mely 
állandóan vesztegette a drága, pótol­
hatatlan magyar vért. Vetélkedés, szét­
húzás, testvérharc dühöng minden lap- 

; ján a kü'önben annyi dicsőséggel ko- 
i szorzott, hazai történelmünk ne k. Igazi, 

bentő keserűséggel jajdul fel Kölcsey
, a Hymnuszban :

„Hányszor támadt férfiad, -- Szép 
, hazám, kebledre . . . — S lettél mag­

zaté d miatt — Magzatod hamvvedre!“
Igen, mert magyar a magyart tisz­

telni nem tudja; fensőbbségét sem tes­
tileg, sem lelkileg el nem ismeri ; ha 
valamiképen egyik a másiknak, felibe 
vagy elébe kerül, annak letörésére, 
vtsszaszontására mindent elkövet. Leg­
nagyobb nemze'i szerencsétlenségeink 
minőidéig egytCI-egyig ebben találják 
meg fő okukat, ebben az átko ott, 
gyehennára va'ó lelki tu'ajdonsá- 
gunkban.

Ha pedig nemzeti életünknek ez a 
kitörölhetetlen jegye, akkor a legvég­
zetesebb bűn volna a demokratikus 
államformának a megszervezése. Ez a 
Charakter indelebile parancsolólag, fél­
remagyaráz hatatlanul, uj életre kellően 
utal egyenesen és kizárólag a monar­
chikus á lamformára, a királyságra. — 
Nekünk, ha élni akarunk, ha bol­
dogulni kívánunk, ha fejlődni óhaj­
tunk, nincs más uiuítk, mind a ki­
rályság megszervezése. — Egy köztár­
sasági elnök, kit minden hat vagy hét 
esztendőben újra kellene választanunk, 
kész prédája lenne a legádázabb belső 
villongásoknak és ragyoghatná fejét 
körül akár a glória fénye s verhetné 

' tudásával akár a csillagokat, mégis a 
: sárba, vagy vérbe tiporná azt az ősi 

átok. Ellenben a korona a magyar 
ember szemében szent. Ezért mondatja 
Katona József még a békételenkedö 
Petur bánnal is, hogy:

„Görög, gubás, bojér, olasz, — Né­
met, zsidó, nekem, mihelyt fejét — 
A korona diszesiti, mindegy az: — 
Mert szent előttem a királyom.“

Hirdetmény
a népösszeirás ügyében

A f. hó 19-én kibocsátott hirdetményt 
a következőkkel egészítem ki :

Mindazon Debrecen .varos területén 
lakó nem magyar nemzetiségű férfiak és 
nők, akik 12-ik életévüket betöltötték, 
f. hó 22-én azaz Csütörtökön is jelent­
kezhetnek.

A jelentkezés alkalmával a rendőr-
I . , . 1 • I . 1 í_l___
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Egy háztartáshoz tartozó egyéneket a 
I családfő vagy annak megbízottja is beje- 
i lentheti.

Jelentkezni lehet a kővetkező he-
: lyeken :

a termelők és tanyasiak a rendőrség 
' épületében. (Kossuth-u. 20. 1. em. 56. 
■ sz. ajtó) ;
• a testületekbe tartozók a varoshaza 

közgyűlési termében (1. em.);
a többi nem magyar nemzetiségűek a 

lakásuk szerint illetékes lisztirodákban. _
A magyar nemzetiségűek egyelőre 

nem jelentkeznek.
Akik a felhívásnak eleget nem tesz­

nek, a törvény teljes szigorával fognak 
büntettetni.

Debrecen, 1920. január 21.
• Polgármester nevében:

Csobán András, főlevéltamok.

Ugyanerre az eredményre veret el 
bennünket jelenlegi helyzetünk vizsgá­
lata is. Anyagi, erköcsi, művészeti, 
tudományos és minden más egyéb 
téren a lezt llésnek akkora fokára sü- 
lyedtünk a’á, hegy már srinte a teljes 
elpusztulás határait súroljuk És mégis 
az erők egyesítése helyett a legőrülete- 
sebb szerte húzást látjuk. Nem hogy 
minden! i összefogna és vinné a m ga 
tehetségét a közös oltárra, az újjáépí­
tés dicsőséges és szent munkájára, 
hanem ellenkezőleg ahány politikus, 
majdnem annyi párt. Ez megint csak 
a régi nóta, ugyanazokkal a hibákkal, 
nem tanultunk mi a mu't keserves 
tapasztalataitól semmit. Ha ilyen vi­
szonyok között, mint ami yereka maiak, 
a miniszteri székekért, amikből pedig 
jó egyneháry van, pár'ok és vezérek 
ennyire tudn?k marakodni, mi lenne 
corsohdáltabb állapotok esetén az 
egyetlen köztársjfági elnökségért? Bi­
zony király kell ide, állandó államfő, 
aki nem játékszere a répnek és eg/e- 
sek ön-ésének, vágyának, óhajainak, 
hanem kiegyenlítője a legellentétesebb 
törekvést knek, ur, aki kormányoz, pa­
rancsol és akinek engedelmeskedni 
kell.

íme, különleges remzeti viszonyaink 
úgy a múltban, mirt a jelenben egy 
és ugyanazon eredményre vezetnek. 
Arról lehe'ne általánosságban vitázni, 
hogy vájjon a monarkhia, vagy a de­
mokrácia ad e a népeknek nagyobb 
boldogságot ? De sajátos, magyar nem­
zeti szempontból kétségtelenül a király- 

i ság az, mely jövő fejlődésünket egye­
dül biztosíthatja. Mi azért ismételten 
hangoztatjuk ezt, mint olyan alapigaz­
ságot, melyet a közel és távoli múlt 
ezer és ezer véres tanulsága után nem

i lehet elég sűrűén és nyoma'ékosan 
minden hü magyar hazafinak elmon-

I dani, emlékezetébe biztosan beletésni.

ssbxäsbss:«®®”«««
Államcsíny készül 
Németországban

Berlin, jan, 19. A vas-divízió, mely 
ezidőszerint 70.000 emberből áll és 
Sziléziában van elhelyezve, nincs meg­
elégedve a mai kormányzói renddel és 
ezért államcsínyt tervez a Hohenzollern- 
ház javára, □ a 

Cl orl Air 
a tiroli vadaskertek

I Bécs, január 20. A Tiroler Zeitung 
: közlése szerint néhai Ferencz József 

császár és király tiroli nyári kastélyait 
és vadaskertiéit érvéréire bocsátják. 
A tiroli vadász'erütetek Európa leg­
szebb birtoka. Ferenc József vadásza­
tai folyamán 43 ezer különféle vadat 
ejtettek e. .-ajtuk. Az angol és arneri- 
kiai sportkörök élénk érdeklődést ta­
núsítanak a vadaskenek iránt és meg­
bízottakat küldtek ki azok megtekin­
tésére.

Azon személyek, kik hamis híreket ter­
jesztenek, az érvén/ben levő rendeletek 
értelmesen szigorúan megbüntettetiek
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Táviratok
Jugoszláv féltékenység j
Zágráb, január 20. Jugoszlávia po- , 

litikai és dipomáciai köreiben az a 
felfogás uralkodik, hogy a magyarok I 
aránytalan il kedvező helyzetben van­
nak, inert érdeklődést tudtak kelteni 
maguk iránt Angliában, n.ig Jugosz­
lávia zisttemaiikusan elhanyagolta az 
angol relációkat. Altó! lehet lanani, 
hogy erre a könnyelmű hanyagságra 
ráfizet Jugoszlávia gazdaságiiig.

DD

A német államadósság
Berlin, január 20. Az ország gazda­

sági helyzetéről nagyon eltérő véle- | 
mények vannak. Egyesek kedvezőnek 
látják azt, mások Németország csődjét 
jésclják. Ez utóbbiak azzal indokoják ■ 
véleményüket, hogy Németország adós- 1 
sá;a a háború elölt öt m lliárdra rú­
gott, s a háború végéig, 1919 április 
1 ig ez összeg 200 mifliárdm emelke­
dett. A birodalmi bank jelentése sze­
rint a bír dalom hetenként misfél 
milliáro uj bankjegyet ad ki. Ezen­
felül Németország 1920 május 1-én 
az amántnak 20 milliárdot lartoz k 
aranyban fizetni és 1920 május 1 én 
további 40 milliárdot ugyancsak arany­
ban, ami a mai árfolyam melleti 300 
milliárd márkát tesz ki. Mig a háború 
elölt egy németre 62 márka adó esett, 
ez ma 660 márkát tett ki. Ebben pe- 1 
dig még mindig nincs benne az antánt- 
nak fizetendő hadikárpótlás. Alig hihető 
tehát, hogy Németország államcsőd 
nélkül ki tud evickélni e borzasztó
káoszból.

ao

Titkos ülés
Lyon, jan. 19. A legfőbb tanács tit­

kos ülést tartott, melyen csak a kor­
mányelnökök vettek részt.

ne

Aranycsempészet 
a Dunán

Budapest, jan. 20. Nagyszabású és 
régóta folyó aranycsempészetet fedezett 
föl a dunai révkapitányság a Wien- 
nevü gőzösön. Váratlan raziát tartottak 
a hajó indulása előtt mire az utasok 
között valóságos pánik tört ki. Többen 
ruhástól a vízbe akartak ugrani, mások 
ösrze-vissza bujkáltak a hajón. A de­
tektívek több gyanús embert megmo­
toztak, akiknek ruhájába bevárva nagy­
mennyiségű aranyérmet és nyersaranyat 
találtak. — A csempészek bevallották, 
hogy Bécsben akarták értékesíteni az 
aranyat és hogy régebb idő óta űzik 
a csempészetet. Egy gazdátlan koffert 
is találtak a gőzösön, melyben öt kiló 
arany, négyszáz gramm ezüst, három­
száz ezüst koronás és más pénzdara­
bok voltak. A koffer tulajdonosa a tu­
multusban valószínűleg elillant, s eddig 
még nem jelentkezett.

as

Az antibolse/isták 
uj vezére

Stockholm, jan. 19. Derikintés kor­
mányát az ukránoktól szenvedett so­
rozatos vereségek n egbuktatták ; a 
aereg uj vezére Romanov tábornok lett.

QD

Az osztrák föderalizmus
Becs, jan. 19. Az osztráK alkotmány­

tervezet szerint a tartományok oly 
messzemenő önállóságra fognak szert 
tenni, hogy az uj Ausz'rja állam jogi 
szerkezete a Svájcéhoz fog hasonlítani. 
Ezzel a föderális; ti kus irányzattal szem 
ben áll a németországi folyton nö­
vekvő centralizmus. Az osztrák föde- 
ralisztikus irányzatnak az a nagy jelen­
tősége, hogy lehetetlenné teszi Ausztriá­
nak a német birodalomhoz való cset- 
lakozását,

9 munhások szöwtsÉgB a bolsevizmus ellen • • •
Az amerikai szakszervezetek politikai programmja

• kai jogai vannak törvényjavaslatszerü 
paragrafusokban megállapítva Ezt a 
programmot, illetve törvény ja vaslat-

; tervezetet magáévá telte az értekezlet, 
j s ezzel a szakszervezetek régi gazda- 
’ sági szövetsége egycsapásra fontos 
, politikai tényezővé lépett elő. A köze- 
| ledő elnökválasztásokra való tenkintettel 

feltétlenül fontos szerepnek is néz 
eléje.

A program.n szerint az általános 
munkásszövetség elutasít magától min­
den bolsevizmust, vagy azzal rokon 
törekvést. Köve éli azonban a munká 
sok életviszonyainak javítását, a nagy 
tőkés szervezetek önkényuralma helyett 
a munkaadók és munkások megegye 
zését, a munkások egyesülési jogát, a

| tőkések társulásával szemben.
Igaz, hogy a programnak e má­

sodik felével az eddig nagyon mér­
sékelt irányú munkásszövelség kissé 
balfelé fordult ugyan, de csak annyira, 
hogy a c ligaói túlzó munkáspárt poli- 

, tikai érvényesülését meghiúsítsa. Ugyan- 
i akkor azonban elejét akarja venni annak 
i is, hogy a munkásság elégedetlen 

elemei a bolsevista ábránd és kaland 
hálójába keveredjenek . . . Mennyivel 
szebben hangzanak ezek a komoly, 
egyenes, becsületes szavak a miszociális 
tóinknak a kommunistákkal való egyesü­
lés idejében kiadott körmönfont szo- 
fizmáinál I

HSV.«:«: :s::::: :s:a: ?s: :s: is: :s: *s:

Méltó a követésre . . .
A láncosok és üzérkedők megadóztatása

Amikor a magyarországi bolsevisták 
internálásának ügye kevés hijján majd­
nem felborította a pirtok koncentrá­
cióját, amikor a magyar szocialisták 
eléggé el nem ítélhető makacs­
sággal szolidaritást vállaltak a,puszii 
tás démonaival, — akkor túl az Óperen­
ciás Észas-Amerikában az általános 
munkásszövetség értekezletet far.ott a 
bolsevizmus terjedésének megvátlása 
és a bolsevizmus elleni védekezés sür­
gős megindítása érdekében

Három millió munkás képvi sei étéoen 
119 szakszervezet kiküldöttje gyűlt 
össze, mint táviratunk jelenti, Was­
hingtonban, hogy a nemrégiben Chica­
góban megalakult Labour party szélső 
politikai irányzata ellen állást foglaljon 
és vele a küzdelmet felvegye.

A munkái szövetségnek ezen po­
rondra lépése óriási jelentőségű az 
amerikai munkásmozgalmak történeté­
ben, nemcsak hatalmas erkölcsi erejét, 
hanem előbbi kizárólagos gazdasági 
működési körét tekintve is. A munkás 
siö/etség hű maradt feladalánik év­
tizedes józan felfogásához és nem 
hagyja magát a háború által felszinre- 
vezetett destruktiv jelszavak ördögeinek 
kiszo'gáltatni.

Gomperz, a szövetség elnöke, rész­
letesen kidolgozott programúul ter­
jesztett az értekezlet elé, amilyben az 
Egyesíilt-Álla nők munkásainak politi-

Lapunk hasábjain nem egyszer 
szóválettük már azt a minősithelet énül 
erkölcstelen és kiszámíthatatlanul kár­
tékony munkát, melyet a gombamódra 
elszaporodott láncosok és alkalmi üzér­
kedők az onzágban végeznek. Le- 
sülyesztik, bepiszkolják a legitim­
kereskedelem erkö esi nimbuszát, ki­
zsarolják, kiuzsorázzák a gyanútlan, 
avatatlan fogyasztó nagyközönséget és 
sok-sok millióval károsítják meg a 
várost, az államot az áruknak az ipar­
igazolvánnyal biró, forgalmuk és jöve­
delmük után adót fizető kereskedők 
elől való elhalászásával. Hiába ezek 
ellen minden rendszabály. A tapasztalat 
megmutatta, hogy a drákói törvényeket 
és rendeleteket is ügyesen raffinált 
trükkökkel már kiadásuk napján vígan 
kij álszák és újabb, észrevétlenebb és 
természetesen veszedelmesebb köntö­
sökben bújnak ki a fórumra kártévő 
manipulációin folytatására.

Nagyvárad város tanácsa most az 
összes eddig érvényben lévő rendele­
teknél és rendszabályoknál reálisabb 
és célravezetőbb határozatot hozott, 
amennyiben kimondotta, hogy meg­
adóztatja azokat a kereskedőket és 
::::=::3::s::=::=::=::=::=::s: sasa :s:;s: :s$:s::s:;s::s::s::s:.*3:.s:a::3::s:

Európai bolsevik! propaganda­
központ Budapesten 

• • •
2 milliárdba került az országnak

A budapesti államrendőrség hosszas 
és széleskörű nyomozás után most ál­
lapította meg a bolsevik! agitáció Eu­
rópára kiterjedő hatalmas szervezetét 
és részleges jelentésben számol be ar­
ról a belügyi minisztériumhoz küldölt i 
jelentésében.

A jelentés szerirt a nemzetközi kom­
munista propaganda központi irodája

árusokat is, akik a város területén ki­
fogyott egy-egy árucikk kelendőségére 
srámitva, idegenek lévén, idegenből 
visznek Nagyváradra portékát és ott 
horribilis nyereséggel továbbadván, — 
búcsút vesznek a várostól s mérhetetlen 
károkat okoznak ezáltal a helybeli ke­
reskedőknek és jelentékenyen meg­
károsítják a város és állam pénztárát. 
E célból hivatalos közeget rendelt ki 
vasúti pályaudvarra akinek kötelessé­
gévé tette, hogy minden érkezett kül­
deményt szigorúan vizsgáljon meg és 
ha olyasvalami érkezik meg,' ami a 
vonatkozó rendelet szerint megadóztat­
ható, azonnal jelentse az adóhivatalnak, 
ahonnan háromtagú bizottság megy ki 
a pályaudvarra a megadóztatás meg- 
ejtésére. A bizottság a kivetett adót 
rögtön be is hajtja, vagy ha az nein 
lehetséges, az árut lefoglalja.

Ez az intézkedés, mely bironyára kellő 
kibővítést fog még nyerni, m ndenesetre 
igen alkalmas eszköz az üzérkedésnek 
és láncolásnak ha rém is letörésére, 
de legalább megfékezésére és módot 
nyújt arra is, hogy azérkezett áru értékesí­
tésének kulissza-titká t hatóságilag meg­
vizsgálni és ellenőrizni lehessen . . .

a diktatúra kezdetén Kun Béla szemé­
lyes igazgatása alatt a külügyi nép­
biztossághoz tartozqtt, mint annak egyik 
osztálya, s az ügyek vezetését, a pro­
paganda irányítását mint elsőrendű 
szakember, Pór. Ernő népbiztos végezte 
Hogy azonban nagyobb titokban mű­
ködhessék a szervezet, csakhamar át­
helyezték a Tárnok utcára, a kommu ■ 

nista-érzelmű Hatvány Lajos báró . ; 
Iájába. Innen indult azután lélek te, t^ző 
útjára

száz és száz bolse 
vikl vezér vagyonra- 

menő
összegekkel Ausztriába, Cseh-szlováki­
át a, Svájcba, sőt Franciaországba és 
Angliába is a Budapesten nyomtatolt 
hamis útlevelekkel. Innen adták a pénzt 
és utasítást az idegennyelvü röpiratok 
készítésére és a különböző pályaud­
varokon vaggonszámra utrakészen álló

német, francia, angol 
és olasz nyelvű röp­

iratok
milliói fölött innen deponáltak. Ennek 
a kis Hatvány palotánik előkelő be­
rendezésű Biedermayer-szalonjában volt 
a mindenható Pór Ernőnek rezidenciája. 
Két titkára is volt. — Egyik egy 
Duszczynska Ilona nevű hires orosz 
forradalmárnő, másik egy radikális 
budapesti hírlapíró, Mérő Gyula dr. 
Az előbbi már a háború alatt egyik 
legelszántabb agitátora volt Magyar­
országon a defaiiizmusnak és arany 
rubelekkel izgatott lázadásra és forra­
dalomra a magyar katonák közölt. Ök 
ketten végeztét különben az iroda 
rettenetesen kusza ügyeit, ők kü diék 
az agitátorokat, ők csináltatták a ha­
mis útleveleket és utalták ki a nehéz 
összegeket, százezreket és milliókat. 
Pór elvtárs csak aláirt és ilyen aprósá­
gokkal alig törődött valamit. Maga 
Kun Béla jeleőte.te ki egy külföldi 
kommunista újságírónak, hogy

négy hónap alatt két 
milliárdot adtak ki

propaganda célokra, de igaz, hogy ez 
összegnek 60 százaléka, mint ilyenkor 
történni szokott, medékutakra tévedt. 
A szigorított blokád idején, mikor az 
agitátor-elvtársak nem tudtak súlyos 
terhükkel átjutni a határon,

repülőgépen szállí­
tották ki a bankok 
külföldi értékpapírjait

Németországba, Svájcba, hogy ott kül­
földi valutára cserélvén be azokat, 
biztosítsák a világgá kürtőit juiius 
21-iki világforradalom sikerét. . .

Ennyit mond az államrendőrség je­
lentése, de ebből is látható, hogy 
hová jutott volna az ország, ha a 
világ forradalom sikere után tovább 
garázdálkodhatott volna a proletárok 
Eldorádót igérő Luciferje . . .
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Rendelet
Elrendeli a térparancsnokság, hogy 

a lakásadók a román tisztek érkezését, 
valamint élHwnifücAf n- —** nv » vxinv<«iiiviljrVS*
terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 
órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnoksál 
S3 ® ss ssncscnensassBJ»»»  ae 

Azon személyek, kik ha­
mis híreket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan

PO* Korzó arckrém 
PACZOLÓ SZEREK I 
Rum és likőr esentia

Arczkrémek es púderek, Poppaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápolószerek.
Glycerin, GUMMI ÁRUK. ge Tejcrém.
Irripátor felszerelések, kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-u 421,
■■■' -   ---------- ----- __________________ _____________ ■ •■•«••■I taMMWMl
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»tanuAr 22.

HÍREK
- Kőműves kamara. A fővárosi 

ipa.osok körében mozgalom indult 
meg, hogy az ipari érdekek intézmé­
nyes érdekképviseletéi függetlenítsék a 
kereskedelmi és ipiraamaráktól. Az 
iparosság szervezői azon az in­
dokolt véleményen vannak, hogy a 
magyar kisipar nem találta meg kellő 
védelmét a kereskedelmi és iparkama­
rában es múlhatatlanul szükséges­
nek tartják érdekeik önálló és egysé­
ges képviseletét. E célból egy Buda­
pesten felállítandó kézműves kamara 
létesítését hozták javaslatba illetékes 
helyen. A kormány jóindulattal vette 
kezébe az ügyet.

Református tanítok konferenciája 
A debreceni ref. tanítói testület részére, 
f. é. január hó 23. és 24-én (péntek— 
szombat) d. e. 9 órai kezdettel, a ref. 
egyház tanácstermében (Egyháztér 17.) 
román katonai par. engedélylyel, a ta­
nítói önképzó' céljait szolgáló konferencia 
tartatik, — a következő napirenddel :
I. Első nap. I) Megnyitó reggeli Isten­
tisztelet. — 2) A vallástanitás mai je­
lentősége ; előadja Makay Lajos lelkész 
oki. tanító, — 3) A tanitó egyéniségről ; 
előadja dr Mitrovics Gyula egyetemi 
tanár. — 4) A fegyelmezésről ; elő­
adja Mocsáry László igazgató tanitó. —
II. Második nap. 1) Megnyitó reggeli 
Istentisztelet. — 2) A vasárnapi isko­
lákról ; előadja Nagy István, ref. hitok­
tató s-lelkész. — 3) Az énektanitás ügye ; 
előadja Szabó Vilma ref. tanítónő, — 
4) Teendőink az Isten országa érdeké­
ben; előadja Uray Sándor reí. lelkész, 
iskolaszéki elnök. — Mindkét nap min­
den tárgy után (él órai eszmecsere.

— Közgyűlési tárgyak. A váios jog- 
és pénzügyi bizoitsága szombaton dél­
után 3 órakor tart ülést, melyen a 
közgyűlés elé kerülő tárgyakat látják 
el javaslatokkal.

— Az árvizsgáló bizottság árszabá­
lyozó munkája. Az árvizsgáló bizottság 
értesíti a közönséget és az érdekelte 
két, hogy az árjegyzékek vizsgálata a 
lapokban köbölt módon legközelebb 
megkezdődik. Erről az árvizsgáló bi­
zottság annak idején hirdetményt fog 
kibocsátani. Most már figyelmezteti az 
iparosokat, hogy az általuk készített 
munkákról a megrendelőknek részletes 
számlát adjanak, amelyben a felsorolt 
nyersanyagok, munkabérek és polgári 
haszon részletesen felsorolva legyenek. 
A kereskedők úgy mint azt a fennálló 
törvényes rendelkezések alapján a 
rendőrfőkapitányság elrendelte, kötele­
sek árjegyzékeiket üzleleikben feltűnően 
szembetűnő helyre kifüggeszteni. Az 
árjegyzékek benyújtásáról későbbi hir­
detmény fog rendelkezni. Felhívja a 
legitim kereskedőket és iparosokat, hogy 
trinden olyan esetben, amikor arról 
szereznek tudomást, hogy tisztesség­
telen versenytársaik konjukturális hely 
zet kihasználásával a közönséget meg­
zsaroló módon szabják meg áraikat, 
akár az árvizsgáló bizottságnál, akár 
a rendőrfökapitányságná) tegyenek pa­
naszt, mert minden intézkedés meg­
történt arra nézve, hogy a legális pol­
gári hasznon felül számító* és vissza­
éléseket elkövetők ellen a legszigoiubb 
eljárás tétessék foganatba. Az árvizs- 
gáió bizottság a visszaélésedet bcjcícíi- 
tökkel szemben a legszigo ubb diskré- 
ciót biztosítja. Debrecen, 1920 január 
hó 20. Az árvizsgáló bizottság Kazinczy 
elnök.

— Megnyitnak a református elemi 
iskolák! Tudatom az érdekelt szülőkkel, 
hogy összes ref. elemi iskoláink f. é. 
január hó 26-án, hétfőn reggel 9 órakor 
megnyílnak. — A növendékeket jelzett 
időre szíveskedjenek illető iskoláikba 
pontosan {elküldeni. — Uray Sándor 
s. k. ref. iskolaszéki elnök.

HAJDUFOLD

— Uj ház a Csapókertben. A városi 
tanács hónapokon keresztül csaknem 
minden ülésén néhány düledező, élet­
veszélyesen rozzant ház lebontását 
rendelte el, ellenben uj ház építésére 
nem volt módja engedélyt adni, azon 
egyszerű okból, mert olyat mostaná­
ban senki sem kért. Valóságos fehér­
holló, hogy mér is épült egy uj ház 
ez idő alalt: Kinizsi u. 25. sz. a. a 
Csapókertben. Csak szoba, konyha, 
kamara az uj épület, de uj ház. A 
váro.-i tanács megadta a tulajdonosnak 
a beköltözést engedélyt.

—• Mennyi vizet ad a tiszakeszi 
szivattyútelep? A hortobágyi halastava­
kat tudvalevőleg a Tiszakeszi község 
határában felállított szivattyútelep táp­
lálja vízzel. A szerződés szerint 3 és 
fél méter szivómagatság mellett 3200 
liter vizet kellene szolgáltatni a telep­
nek, azonban csak a felét adja, tehát 
a tavak megtöltése kétszerannyi időbe 
kerül. A szivattyúié ep szo'gáltatási 
képességéről különben csak Czverdelly 
Andor mérnök tud felvilágosítást adni, 
aki jelenleg Miskolczon van.

— Turcsányi nyugalmazott pénzügyi 
bi.tost és néhai Kis László postás 
árváinak gyámját kérjük, hagy kiadó­
hivatalunkat a hivatalos órák alatt 
sürgősen keressék fel.

:SS*S* íS* >£•*£•!£•

— Jóváhagyott költségvetés. Az alsó- 
nyirvizszabáljozó társulat a polgár­
mesterhez, mint a város főispánjához 
beterjesztette a társulat 1920. évi költ- 
ségelőírán,Zitát jóváhagyás végett, mi­
után a földmivelésügyi minisztérium­
mal összeköttetés nincs. A polgármes­
ter az átvizsgált költségvetésből meg­
állapította, hogy az nem lépi át a 
szokásos kereteset, miért is azt ideig­
lenesen jóváhagyta és hozzájárult, hogy 
átmenetileg a költségvetésben előirány­
zott bevételeket szedhesse és az elő­
irányzott kiadásokat teljesíthesse.

— Az uj téglaméret A forradalom 
megváltoztatta még a ré&i téglamére­
teket is és erre vonatkozólag a Károlyi­
kormány rendeletet is adott ki, mely 
a cserép és téglagyártásban teljesen 
uj méreteket álapit meg. Miután a 
rendeletet még nem helyezték hatályon 
kívül, a városi tanács előbb meghall­
gatja az építési bizottságot, mert a 
városi téglagyárat tavaszra üzembe 
kell helyezni. A leghelyesebb lenne, 
ha a gyártást a régi méretekkel meg­
kezdenék, mert ilyen gyökeres átalakí­
tásra a mostani helyzet nem alkalmas.

— A szegények tüzelőanyagja. A 
rendőrség 870 szegénynek — közöttük 
számos hadiözvegynek — adott enge­
délyt ingyen galyszedésre.
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Apponyi hatórás expozéja Parisban
öécs, január 21. Az összes párisi lapok nagy melegséggel 

írnak gróf Apponyi Albertról, a magyar békeküldöttség elnöké­
ről, akinek expozéjáról, melyet a legnagyobb figyelemmel hall­
gatott meg a békekonferencia, bő kivonatokat közölnek és 
rokonszenvesen méltatják kiváló áliamférfiui képességeit, tudását és 
lángoló hazaszeretetét. A párisi lapok Írják, hogy Apponyi fel­
világosításai után, melyek Magyarország szerencsétlen közjogi 
helyzetére és Ausztriával szemben volt lekötöttségére vonatkoz­
tak, egészen más világításban mutatják be Magyarországnak 
a világháborúban való szereplését. A magyar nemzet éppúgy 
kénytelenségbői harcolt, mint a bécsi iga alatt nyögő, többi 
nemzetiségek. Apponyi expozéja hat óra hosszat tartott és mind­
végig a legnagyobb figyelemmel hallgatták.
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— Borkivitel megkönnyítése. A kor- , 

mány valuta javítási szempontból ve l 
zéreltetve régebben már elhatározta, : 
hogy a magyar bor kivitelét csak idegen i 
valuta ellenében engedi meg. Ez az ; 
intézkedés azonban nem vezetett a i 
kívánt eredményhez mert különösen | 
Nyugatmagyarország részéről a rendelet j 
után alig volt számbaveheiő külföldi 
borszállítás. Ebből kifolyólag, mint 
Szombathelyről értesülünk, Zsombor 
Géza államtitkár a nemzeti kisebbségek 
minisztériumával egyetértőig közben­
járt a pénzügyminiszteriunnál, hogy a 
borkivitel terén könnyítéseket léptessen 
élette. A pénzügyminisztérium rende­
letet adott ki, amely szerint Nyugat 
magyarországból akkor is adnak bor­
kiviteli engedéyi, ha a vevő a vétel­
árat osztrák koronákban teszi le. Bi­
zonyos, hogy iy képen hamarosan föl­
lendül a magyar bor kivitele.

— Statisztika a háborúról. A Der 
Kampf című bécsi lap hivatalos ada­
tok alapján közli az ^o»z rák-magyar 
monarcniában a nagy háború alatt ka­
tonai szolgálatot teljesített személyek 
számát. 1916. nov. 15-én a katonai el­
látásban részesülő személye;; száma 5 
millió 264 ezer, 1917 no/. 15-én ez a 
szám 4 nillió 776 ezerre apadt s 1918 
aug. 15-én 4 millió 226 ezer volt. Eb­
ben a számban be ne vannak a fron­
ton, a mögbites ország ész-kbei, az 
e őditményekben és a had tengerés/et- 
nél szolgálatot teljesítő csapatok. Nin- 
cserek azonban beleszámítva a hadi­
foglyok és a polgá i internált, k. Ezek

szerint tehát az összes behivottak száma 
4 és fél millió körül mozgott. Ismere­
tes továbbá az is, hogy 1917 február 
1-ig összesen 8 millió 700 ezer em­
ber kapott katonai behívót az osztrák­
magyar monarchiában. Ha ebből a 
számból levonjuk a foglyokat, az el­
esetteket, a szolgálatképtelen sebesül­
teket és a fölmenietteket, körülbelül az 
az 5 millió átlag számhoz jutunk. S 
minthogy mi magyarok sohasem a tör­
vényes quota szerint részesültünk a 
monarchia termeiben, hanem jóval 
azon fölül, leszögezhetjük a tényt, 
hogy Auiztria nagyhatalmi hóbortjáért 
az évszázad >s átkos kapocsból kifolyó­
lag a nagy háború alatt állandóan 2 
és fél millió magyar ember hullatta vé­
rét a lövészárkokban.

— Sikkasztó műszerész. Ifj. Herceg 
Béla műszerész állott ma a törvény­
szék büntető tanácsa előtt. Az volt a 
vád ellene, hogy a Tóth Béla tulaj­
donát képező és nála javítás céljából 
elhelyezett motoros favágógépet, mint 
saját tulajdonát. Kiss József műszerész­
szél egy észt rgapadért elcserélte. 
Herceget sikkasztás vétsége miatt 4 
hónapi fogházra, 1 év, hivatalvesztésre 
és politikai jogsinak felfüggesztésére 
ítélték. A károsult Tóth Belát polgári 
peruira utasította a büntetőtanács. A 
vádlott felebbezett.

— Állami monopólium — bérben. Egy 
évvel ezelőtt ki gondolt volna vájjon 
arra, hogy a büszke császárváros zá­
logból, koldulásból fogja egykor életét 
tengetni? Ki gondolt volna vájjon arra

hogy a gőgös bécsi miniszterek Parisba 
fognak szaladgálni engedélyért, hogy 
eladhassanak valamit a tisztviselők fi­
zetésének megszerzésére ? Hihetetlenül 
nyomorúságos helyzet az, amelyben a 
szerencsétlen Ausztria van most. Sem 
élelmiszere, sem nyersanyaga, sem 
pénze nincsen, s legszükségesebb folyó 
kiadásait sen tudja már fedezni, — A 
pénzügyi államtitkár a napokban kény­
telen volt újból Párisha utazni, hogy 
az állami dohány monopólium bérbe­
adásához szükséges aníánt-engedi; vt 
kisürgesse, — különben beáll az ál­
lamcsőd.

— Debrecen város áldozatkész kö­
zönségének nemes szivére kell apellálnunk 
most, amidőn a népkonyha megnyitásá­
vá! az éhezők nagy táborán segíteni 
akarunk. Naponta 700 sorsüldözötlet 
látunk el a népkonyha megnyitása óta 
meleg eledellel. 700 éhes gyomor meg­
haladja anyagi erőnket. Nem leszünk 
képesek e segítségünket tovább fentartani, 
ha Debrecen város közönsége nem segít 
rajtunk. Tudjuk nagyon jól, hogy bő­
ségben senki sem nagyon dúskál, de 
viszont tudjuk azt is, hogy Debrecen 
város jószívű közönségéhez nem fordulunk 
hiába, mert mindenkor megmutatta, hogy 
van nemesen érző szive, mert mindenkor 
erején felül támogatta az arra szorulókat, 
mert nemes cselekedetekben sohasem 
fukarkodott. Most a 700 éhező nevében 
fordulunk tehát Debrecen város jószívű 
közönségéhez, hogy természetbeni, vagy 
pénzbeli adományaikat hivatalunk Mik- 
lós-u. 23 sz. a. helyiségében küldjék el, 

; ami által nemcsak a mi hálánkat bizto­
sítják a maguk részére, hanem e 700 
szegény ember is mindennapi imájába 

j fogja nevöket foglalni. Debrecen, 1920 
január hó 19-én. Debrecen sz. kir. város

I Népjóléti hivatala.

— Fonyegel a Körös. Európaszerte 
uralkodó az időjárásban a csapidák 

I prognózis* hónapok óla s magától ér- 
1 telödő, hogy mindenfelé árvizek, ára­

dások vannak. Párisban óriási erő­
feszítéseket tesznek, hogy a túltelített 
Szajnát valahogy beleerőszakolják kes­
keny medrébe, de megáradt a Rajna, 
a Duna és a Tisza is. M,nt Nagy­
váradról értesülünk, a folytonos eső­
zések következtében a Hármas-Kőrös 
vízrendszere is erősen megáradt s ha 
hamarosan meg nem változik az idő, 
elöntéssel fenyegeti nemcsak a falvakat, 
de magát Nagyváradot is< Szombaton 
reggel a váradi Szent László-hid mel­
lett lévő viz állás-mutató 160 centi mé­
ter magasságot mutatott, amire alig 
emlékeznek Várad legöregebb polgá­
rai is.

' — Al- Vörös Újság Budapesten.
Hosszú idő után a napokban újra föl- 

i hangzott a budapesti utcákon a trük­
kökkel dolgozó rikkancsok régi kiál­
tozása: „Vörös Újság!“ Az emberek 
megrökönyödéssel kapkodtak a tárcájuk 
után és aggódó kíváncsisággal tola- 

j kodtak a rikkancsok kórül. Mindenki 
azt hitte, hogy a burzsujirtást prédi- 

i káló kommunista-ujság támadt föl
■ halottaiból. Nagy volt a riadalom,
■ az ijedtség. Kérdőn, tétován bá­

multak egymásra a tolongók, ami­
kor egyszerre gúnyos kacagásba 
lőttek ki az előre vergődött győztesek.

! Kiderült, hogy szovjet-tréfa az egész. 
Egv magát Analfabétának nevező, hu-

I moros kedélyű, álhirlapiró Ízléstelen 
I oZCuCiaiConCGíoG v.ő ugy'cncíi öÄäniiÄa* 

lása az a papirdrrab, amslyért pél­
dányonként két koronát csalt ki a 
vörös uralom megismétlődésétől ret­
tegő, megriadt közönség zsebéből. Az 
ügyészség el oboztatta a „Vörös Új­
ság“-ot címének izgató volta miatt és 
a rendőrség lefülelte a bátor Analfa­
bétát, akinek pénzszerző trükkje ilyen­
formán visszafelé sült el.

— 3-as cigaretta hüvely 1 doboz
5 50 Antalffynál, Szent Anna-utca 13.

Temetésekre élő- és művirág sírkő-
szőrük, valamint színházi és alkalmi 
csokrok legolcsóbban szerezhetők be

„Rózsa Virágcsarnok*
OEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 2. SZÁM (VÁROSHÁZ

a



január 22.

— Béíy*gyűjteményeket is Zóna bé­
lyegeket veszek Arlalffy hönjvlterefkrdő 
Szert Arra-u. 13.
- Sclingeni zsebkések nagy válrsz- 

tékban étkeztek Bottó Kernéi céghez, 
Pür pfki palota.

— Ifi. Schaff líros tár.cit léidében 
a Rnydbrn az uj tinctarfolyam, úgy 
az ipciTOE- irinf grzdáíkodóifjak részére 
meííKezdédöft. Beiratkozásokat még 
elfogí dok lakásomon Csapó u. 61 sz. 
alatt.

— bőrkesztyű létfi és röi, Oldal 
fésű, haj’ü, hejcsat, ffgkelfe, Irifátor 
gumi. Persírium, 0'a putri, gun i 
czuczli, rrtly szívó, be t gumi kapható 
Vitér usrál : Piac u. 16

— Mindenes szakácsnét keresek a 
ki Ízletesen főz. Fe^encz-József-ut 10. 
sz. U. em. 3-ik ajtó.

Schuster Ferenc fogászati műterme Qár-u. 11

• A debreceni vonósnégyes társasig .23)26 
f. hó 27 én tartandó ötöcik kamara­
zene hzngversenye i'ánt rendi ivüli az 
érdeklődés. Alig adlur k hirt a hang- 
verseryiöl és a jegyek nagyrésze már 
is elkelt. A múlt hangversenyen a 
müvésztárra'ág Brefhovm vonós frió-

I jával rnmira megnyerte a lözönrég 
tetszését, hogy r őst újból fgy Btrtho- 
vrn triót vett fel műsorába. Jegyek 
még kaphatók az Ur'mában délelőtt 
10-12 ig.

SPORT
Rovatvezető: MACHO FERENC

Hirdetés.
A lóvásártéren a tor­

nyos háznál mintegy öt 
köbméte galyfa az 1920 
j nuár hó 22-én délelőtt 
iO órakor árverésen el- 
adatik.

Debrecen, 1920 jan. 20.
Városi 

ga.dahivatal.

apró hirdetések
• • Hétköznapokon tiz szóig 5 korona, •• 
•! minden további szó 50 fillér. — JS 
!! Vasárnap tiz szóig 6 K, minden •«
• • további szó 60 (.Vastagabb bstü- •• 
•• bői szedve duplán számiltatik JJ

> Égy szobás lakásomatl akascsere. elcserélném egy kétszo­
bás lakással. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Színház
Ro>atveze 6 : Z1VUSKA JENŐ Dr.

Sajtóhiba zavarja a Bohém szerelem 
bemutatójáról irt tegnapi cikkünket. A 
hibás mordat helyesen így hangzik: 
.......hogy mily ügyes, könnyed tolla 
von, n ilyen énekre alkalmas gördülé 
kény ver:elése Liszt Nár derr.ak" stb.

Csokonai szír ház :
Csütörtök A) bérel: Sár;a liliom, 

szinnü.
Péntek B) béritt: Drétostóf, rperet.
Szcmta'on délidén: Hiideltergi 

diákélet, vígjáték.
Szón tv ton este C) bérlet: Bohém 

szerelem, Varázs hrgedü, operett
Vesármp délután: Kc'dus gróf, ope 

rett.
Varárrap este: Csá’ dós! irálynő, ope­

rett.
OD

Vígszínház :
Csí törtökön nircs előadás.
PínV ken nirct elf ad s.
Szcmb t iste: Két árva, szirirü.
Vaiáimp délután : P.ros tugglá'is. 
Vasán zp este: Két árva, szír mű.

MLSz ddreceni kerü’etínek hivata­
los közleménye: Játékos igazolások: 
A 8. § d) pontja erteltrébm az iga-o- 
lás e len err élt kifogások 8 r apón te­
lt! i-asban közlendők a kerülettel (Te- 
teky-u 79.

1920 január 19-ével:
DKASE részére: Fóchtr Ferenc, 

Füzessy Józs f, Grün Miklós, Halassy 
Béla, Hartánvi Sárd< r. MoskoHts Mik­
lós, B. Nagy’Lafos, Roithmann At d. r, 
Ro’thrrann Miklós, Wetsz Lajos.

DMTK részére: Baita Árpád, God- 
zrák Jenő, Godzsák József, Sárga 
Lárzló, Szilágyi Káto’y.

DNySC részére: Gyfiösi Jár< s, 
Kozma Mihály, Patkó Imre, Szrkady 
Józsi f, Simon István, Spitzer Herrn? nn, 
S ékely Józsi f.

Kisvárdai Sport Egylet részére: Ber- 
gir Fererc, Ebner Jenő, Eichler De­
zső, E’Chler Vihros, Engel Lépőt, Er­
délyi Bern», E'delyi József, Fischer 
Miklós, Hegedűs Ardrár, Hegedűs 
Lfs ló, K’ein Géza, Klein Vinos, Ko­
csis Ferenc Rónay Béla, Róth Balázs, 
Róth Fenenc, Stern Dezső Terebessy 
József, Weinberger József, Weisz 
Viln os.

DEAC részére : Hochem János, Ko s 
E’ek, Musza Tyarim, Neurrayer János.

Kiadja:
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ- 

vAllalat részvénytársaság.
E számért a főszerkesztő felelős.

oj
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iuöje idő előtt*

Aki szereti a tükörfényes 
cipőt, használjon kizárólag 

PALLAS 
cipő krémet, vízmentes gyártmány 
tehát ápolja, puhává és lenyesse 
teszi a cipót. Ne fogadjon senki 
el mást, csak valódi „Pallas ‘-t. 
mely selyem papírban csomagolva 
kapható minden cipó és füszer- 
üzletben: fekete és sárga szí­
nekben. -W Készíti: 

Lehmann és Simonul 
gyógyszerészek, „PALLAS“ ve­
gyészeti laboratóriuma Debre­
czen, Zápolya-utca 6—8. szám.

lyuzseq rauig-iHQop
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Hirdetmény
A 

teszi, 
czeni ____ . j
az egyezséget jóváhagyó 1918. Ke. 
1701—21. s-í...

Eladó házhelyek szögöl területek 
a Gyermekmenhe.y mellett Mester utca vé- 
gén csigekerti-utcára és balniaznjvárosi útra 
fronttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-ü. 17.

r-ícc lólrágyáért pénzt kap, ha ifj. Pa- 
rlioo czelt János kertészetébe hozza. — 
Károly Ferenci: József-ut 6. sz.

flri/nci rendelőnek alkalmas helyen 6 -7, 
UiVubl avagv 3-4 szobás lakást bérbe­
venni keresek. Cim a kiadó van.

Clnrln ‘Ó linoin syaPÍu nagykendő, sál és Lidii U pléd. Sz.appanos-u. 16. Megtekint­
hető d. e. 11-1 óra közt.

Debreceni iparosok
rarararatöoirararararaöiraiCT 

a KOROS SÁNDOR g 
0 férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz 
Ö I Saját készítésű elegáns frrfi | iá 
p ■ öltönyök ka hatók. • Q 
Ésirararaiöiraioiraraoiraíöiöiö

Forgách István
nniórás mester Bádogos-u. 4.

* Füredy F. Gusztáv második előadá­
sára. 1920 febiuár hó 16 án, írelyen 
Vass Manci dalmüvésznó közremükö 
désevel bemua’ásra keiül a „Dal a 
XIX. században“. Jegyek nrár eifje 
gyezlietök Gardos könyvkereskedésé­
ben. Miután az e’ső tlOedás közön­
sége a további tleadásokra a jegyeket 
már javarészt előre lefoglalta, kéretnek 
a t. érdeklődők, hogy a második elő 
adáua a még meglevő jegyek fölött 
mielőbb rerdelkezni 
fiz e lőadásc k n indig 
heng'eisf ny termében 
fartva.

| APOLLO |

debreczeni törvényszék közhírré 
hogy a Hartstein Vilmos debre- 
lakos kényszeregyezségi ügyében 

szám alatt hozott végzés 
1919. évi november 28. nap­
ján jogerőre emelkedett s ehez kepest 
az eljárást befejezetté nyilvánította.

Debreczen, 1920. január 12.
dr. Balogh Béla sk. 

tszéki birő.

§ KISS FERENCZ |
C női szabó Piac-utca 56. szám, g 

Ízléses munkát jutányosán készít g

szive szedjenek, 
a Zenede fütött 
lesznek rreg-

Csütörtök

Uj filmek

Legendás boldogság
Dráma 4 felvonásban. 

Főszereplő : Wanda Treumann.

Dobon szerzett vőlegény
Vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete G és 8 órakor.

25—1920.

: KŐVARI MIKLÓS
« szücsmester, Honvéd-utca 32. 
e Elvállal mindenféle szücsmun-
* ká és vadbőrök kikészítését
® _____________

(Szírházak és ír ozgoszinházak jelenteje)
* Ma ette Z) bérié ben Várad! La­

jos, Szigeti Ida és Bihari Ákos ffsze- 
replétével a detreceri közönség ktd- 
verc darabja, a „Sárga liliom“ kerül

•sz ír re.
* Két árva. Szerencsés felelevenítés­

nek mondható a „Kél á'vz“, jzinmü- 
neK ftiuiirása, nt'ij így rCii.Biiiiliiiä 
szeiclmi történetit ölel fel. Szón balon 
keiül szinte a Vígszínházban.

* Koldus gróf mértéket hely árakkal, 
0 Hilbert Janna felléptével vasárnap 
délután keiül színre a Csckorai szín­
házban.

* Heidelberg! diái élet. Honthy Hanna 
és Váram Lajos főszereplésével szom­
baton délu'ín mértékeit helyátekkal.

* Wande Freumann ff szereplésével a 
„Lege, dás bolco^ság“ cinü négyfel- 
vor.ést s d-áma n a utoljára az Apollóban.

* Bob a divatkirály ma utoljára lép 
fel az Aranybika mozivarietében.

* fiz Aranybika mozivarieté uj fehér 
műsora kitűnő.'

* Ma csütörtökön búcsúzik Bob a 
divatkirály

I Arany Site Mozi varieté |
Csütörtök

Fehér családi műsor

Hob a divatriirálj

Pályázati hirdetmény
Felkérem azon okleveles jegyzőura­

kat, akik Hajduvármegye Hajdúszobosz­
lói járásához tartozó Püspökladány 
nagyközségben megüresedett közigaz­
gatási segédjegyzői állásra pályázni 
kívánnak. okmányaik bemutatásával 
nálam megjelenni, akadály esetén a 
megjelenés mellőzésével okmányaikat 
hozzám elküldeni szíveskedjenek.

Javadalmazás: évi 1100 korona fi­
zetés, a marhalevél kezelésből befolyó 
jövedelem fele része, évi 200 korona 
lakbér, a törvényszerínti háborús se­
gély, drágasági és családi pótlék. A 
A pályázónak kilátása van arra, hogy 
a község részére — az államtól füg- 

«1 rl •• rr e> e ó rv 5

3 Gummibélyegzőt! |
ű és mindenféle vésést készitpQH1n S 

vésnök B tthyányi-utcza1 clulU g 
rararairararararaMraEWWsazs

NE FELEJTSEN EL
„HAJDÚ“KRÉMET 

VÁSÁROLNI!

Blattner József Csapó ul 
üvegezési és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

gvif 
pótlékot fog megállapítani. (Az adó­
ügyi és iktató segédjegyzők részére 
már meg van állapítva.)

A pályázni szándékozóktól tnegki- 
vántatik n közigazgatási ügyeknek ala­
pos ösmerete, hivatali munkálkodásnál 
a szabatosság érvényesítése

Az állás egyelőre helyettesítés utján 
fog betöltetni, megfelelő működés ese­
tén a pályázó megválasztása biztosítva 
lesz.

Az állás február 10-én foglalandó el, 
netaláni akadály esetén pályázó ha­
lasztást fog kapni.

Végrehajtói, irnoki, napidijasi állások 
külön szervezve vannak.

Püspökladány, 1920 január 15.
NAGY SÁNDOR,

_____ ___ __________ főjegyző. __  
l<yornat«tr a Magyar Nemzet Könyv- és LapiadévíHIalat könyvnyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.
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Előadás kezdete fél 9 órakor.

Értesítés'.
Hunyadi-u. 20. szám alól
órás és ékszerüzletemet

Varga-u.1.szám
alá helyeztem át. (Ipar év 
Kereskedelmi Bank épület.)
Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután 
is látogatásukkal felkeresni szívesked­
jenek s úgy mint eddig pontos, lelki­
ismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar
órás ás ékszerész

iTüzifát
ajánlok olcsó napi 

1* árak mellett. Tölgy 
és akácfát ölen­
ként és aprítva 

É - házhoz szállítok I I 

IPűIyánszky Oreszt 
tUzifakereskedő íj Mihlós-utca vígén, Swb»szlói-ut 1

Cenzúrát de Sublt. HORIA.


